

护眼模式真的能护眼 防蓝光贴膜可“防蓝光”?

生活圈

羊城晚报记者 唐珩
通讯员 粤消委

广东省消委会公布比较试验结果，逐一解答消费者疑问

电子产品护眼模式真的有效，推荐开启

科学研究表明，电子产品屏幕发出的蓝光会影响用户眼部健康，特别是会造成儿童和青少年近视问题。因此，很多消费者选择了具有护眼模式的手机、平板电脑等，或者为电子产品选配防蓝光贴膜。那么，护眼模式是否真的护眼？防蓝光贴膜真的可以防蓝光吗？8日，广东省消委会公布了手机、平板电脑屏幕对眼睛的影响及防蓝光贴膜效果比较试验结果。

试验结果显示，护眼模式（低蓝光模式）开启后可以起到降低手机和平板电脑屏幕蓝光辐射比、提升屏幕蓝光峰值比、降低屏幕亮度和降低屏幕色温（使屏幕变黄）的作用，使蓝光波段总能量和蓝光波段峰值能量均得到抑制，从而降低屏幕有害蓝光辐射对眼部健康的损害。所以护眼模式确有降低屏幕有害蓝光的作用，推荐开启。

防蓝光贴膜作用有限，不如开护眼模式

试验结果显示，大部分品牌的手机防蓝光贴膜有降低手机屏幕蓝光辐射比的作用，但总体来说效果并不明显；部分手机贴膜则基本没有抑制蓝光辐射的作用。同时，同一样品由低蓝光模式开启引起的屏幕蓝光辐射比的降低值与由贴膜引起的屏幕蓝光辐射比的降低值对比，发现前者降低百分比约为40%，而后者降低百分比仅为15%—20%。也就是说，防蓝光贴膜对有害蓝光具有一定的抑制效果，但作用有限，并未真正具有“防蓝光”所传达出的隔绝大部分有害蓝光辐射的作用，且还不如护眼模式效果显著。

屏幕亮度非越低越好，以眼睛舒适为宜

比较试验显示，电子产品的护眼模式（低蓝光模式）开启后可以起到降低屏幕亮度作用。不过，虽然同款电子产品的屏幕亮度越低则蓝光辐射越小，但屏幕亮度不一定就是越低越好，屏幕亮度过低时可能导致频闪频率过低，同样会对眼睛造成伤害。另外，使用者所处的环境光照明度也

需与屏幕亮度匹配，长期在环境光照明度明显高于或低于屏幕亮度的条件下使用电子产品，都会很“伤眼”。环境光照明度明显低于屏幕照明度时观看屏幕还容易导致眩光。所以，屏幕亮度的高低以眼睛感觉舒适为宜，同时环境光照明度也要与屏幕亮度相匹配。

屏幕色温冷暖调节 按照色觉习惯即可

比较试验发现，护眼模式（低蓝光模式）开启后可降低屏幕色温（使屏幕变黄）。低色温光源的特征是能量分布中红光辐射相对较多，通常称为“暖光”；色温提高后，蓝光辐射的比例增加，称为“冷光”。所以很多消费者可能认为屏幕色温越低，蓝光辐射越小，对眼睛越好。但实际上屏幕色温并不是越低越好，屏幕色温与用户眼睛色觉习惯差异过大时会对视网膜产生刺激，色觉搭配失调或异常都会引起眼睛的不适，长期处于这样的环境容易导致视疲劳和近视。所以，屏幕色温的高低应以眼睛感到舒适为宜。

省消委会提醒，选择电子产品时，尽量选择有低蓝光模式（护眼模式）的电子产品，注意开启低蓝光护眼模式。同时，要正确看待防蓝光贴膜功效，更重要的是养成并保持健康的用眼习惯。

广州城管部门喊你参加摄影及短视频大赛
拍摄垃圾分类最高奖1万元

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员广聚、周秋洪、邱梦妮报道：垃圾分类也可以成为城市“打卡点”！8日，广州市城市管理综合执法局启动“小习惯·大文明、垃圾分类新时尚摄影大赛”（简称“垃圾分类摄影大赛”）和“发现城管故事短视频征集大赛”（简称“城管短视频大赛”），参赛者若能以照片形式将广州垃圾分类拍好，或者以短视频形式把包括垃圾分类在内的多项广州城管事务拍好，最高可获1万元现金或同等金额礼品。

据悉，有意参加垃圾分类摄影大赛者，可从11月8日起至11月30日，以个人或者团体（2-3人）名义，在微信公众号“广州城管”中的“城市管理”菜单，选择“摄影大赛”栏目报名及上传作品。如有意参加城管短视频大赛，可在11月8日起至11月30日，通过个人抖音账号上传视频，并根据视频内容添加“#发现城管故事”“#关爱环卫”话题标签。

“加油简付”落地广东，年底覆盖600座加油站

车主免下车免扫码操作 油箱贴“标签”加满即扣款

羊城晚报讯 记者程行欢、戴曼曼报道：继3个月前“无感加油”落地深圳后，8日，又一项便捷新技术“加油简付”在广东落地。“油枪像长了眼睛一样，能知道我加了多少油。”车主陈女士惊讶地看到油箱盖上小小的标签，只见加油站员工手持油枪轻轻一扫，3分钟加满油后，陈女士手机上“嘀”一声，收到工行卡扣款390元的短信通知。加完油即走，全程无需下车，无需排队缴费。

据了解，即日起，广东工行与广东石油联合推出“加油简付”新业务，这是基于射频识别、计算机视觉识别技术和线上支付系统的智慧加油支付新场景。车主可在指定工行网点或加油站网点免费申领

“加油简付”电子标签，并贴在车辆油箱盖内侧。通过“工商银行广东分行”微信公众号、工行手机银行、工银融e联APP或“加油广东”APP等绑定电子标签和工行卡（借记卡和信用卡均可）后，车辆进入加油站加油时，油枪安装的识别器可自动扫描识别油箱盖上粘贴的射频标签，并从绑定的银行账户直接结算油款，加油员收到智能手环提示后即完成支付。

据测算，使用“加油简付”可缩短60%的加油付款时间，效率大幅提升。目前，车主可在广东（除深圳外）首批60座中国石化加油站使用“加油简付”。到今年年底，“加油简付”网点将进一步覆盖600座加油站。

超95%燃气事故涉用气不当

天气渐冷，安全用气知多D

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员广聚报道：11月8日是立冬节气，天气逐渐转凉，为深入普及“科学用气”知识，预防用气不当导致的燃气安全事故，广州市城市管理综合执法局启动秋冬季燃气安全系列宣传活动。当日上午，首场活动在黄埔区黄埔街道街心公园举行。系列活动接下来将在其他区陆续开展。

活动通过电子显示屏、展板、宣传册等形式，向广大市民展示燃气安全使用知识；燃气安全技术工程师现场指导居民掌

贴士 燃气公司每年免费检查一次

1. 选购合格的燃气产品。从正规渠道购买瓶装液化石油气；直排式燃气热水器和没有熄火保护装置燃气灶已属于国家明令禁止生产和销售的产品，请注意辨识，切勿使用。

2. 正确安装和使用燃气设备。除平衡式燃气热水器外，其他种类的燃气热水器都不能安装在浴室内。燃气热水器的烟道须伸出室外；液化气钢瓶要放置在通风良好的环境中。

3. 经常检查使用安全状况。燃气专用胶管使用期限为2年，到期应更换；检查漏气的方法包括闻味道和使用肥皂水查漏，可将肥皂水涂抹在接口和胶管等部位进行检查；燃气公司负责每12个月为用户免费检查一次。如发现燃气隐患，市民可以致电供气企业，要求其上门进行免费安全检查。

4. 正确处置燃气泄漏情况。怀疑有漏气时，切勿以明火试漏；发现漏气时应关闭钢瓶阀门或气源总阀，打开门窗通风，到室外空旷安全地方，拨打燃气公司抢险电话。

快来这里买遍新疆特产

第二届中国新疆特色林果产品博览会在穗开幕

羊城晚报讯 记者许悦报道：8日，第二届中国新疆特色林果产品博览会在广州开幕。博览会为期三天，主题为“美丽新疆 林果飘香”。本届博览会由国家林业和草原局、新疆维吾尔自治区人民政府和广东省政府联合举办，共有全国19个省（区、市）的特色林果、农副产品、精深加工产品和旅游产品50多个种类、700多种参展，邀约企业、采购商470家。

从2009年起，新疆特色林果产品（广州）交易会连续9年

广州白云

挥别最大汽配城陈田村将“变身”

回迁项目奠基，一期安置区2022年完工，将从汽配转向高端产业

对于广州白云区陈田村2163户居民而言，11月8日是一个不同寻常的日子，不少村民携家带口，赶赴曾经的陈田汽配城。就在汽配城的旧址，陈田村城中村改造项目奠基仪式举行。七天前，陈田村开始拆迁签约。短短数日，全村近80%村民纷纷签下各自姓名。告别“握手楼”“一线天”“破烂路”，村民们期待着三年后搬进新家。

汽配城为旧改项目首期 中小学幼儿园配齐

当日，记者来到陈田村改造项目奠基仪式主会场，眼前是一片宽阔的空旷地。就在今年3月，这里还是陈田汽配城，500多家门店星罗棋布，被称为“中国最大的汽配城”。

根据相关方案，该项目以整体拆除重建为主实施改造，采取村集体经济组织自主改造协议出让的模

式分期改造建设。根据规划，陈田村域总面积1.4平方公里，旧村改造面积62.61公顷，分三期建设。其中，汽配城作为改造计划第一期，在完成拆迁收储后，将复建村民回迁房、集体物业、商业配套，总建设量为51.76万平方米（居民楼房20万余平方米，其余公共区域占31万余平方米）。规划配套建设幼儿园三所，小学、中学各一所。

回迁房按1:1补偿 附近二手房4万元/m²

村民陈姐在奠基仪式上喜笑颜开。她已完成签约并交屋，憧憬着安置区建好后搬进新家。“村民宅基地准建证上写的楼层数多少，我们就按规定的标准层面积1:1补给村民。”陈田村党支部书记萧炳均告诉记者，“超出准建证的楼层则按2600元/平方米进行补偿。”

如果村民选择赔款不要回迁房，则准建证内的楼层面积按12000元/平方米进行赔偿。

陈姐等村民都直接选择了回迁房。据了解，在回迁房安置点附近，便有白云尚城等小区，小区二手房均价已破4万元/平方米。

按照时间表，回迁房安置区一期将于2022年8月前建好，首先满足全村2163户居民入住需求。从第二期开始，部分房源将面向社会开售。回迁房面积从70平方米到140平方米不等。

“过去陈田村一个汽配城年租金收入接近4000万元，如今改造后，村民集体收入将会翻两番。”萧炳均说。按照白云区相关规划，复建后的陈田村中商业部分将发展高端产业。有关人士透露，该片区可能配合附近的广州设计之都，发展高附加值产业。对于汽配产业，萧炳均直言：“不会再发展汽配，太低端。”

关停 转变 提升 广州全面整治村级工业园

羊城晚报讯 记者丁玲、孙晶报道：

8日，广州市村级工业园整治提升专题培训暨项目对接会举行，广州市工信局对《广州市村级工业园整治提升实施意见》《广州市村级工业园整治提升三年行动计划（2019—2021年）》进行了解读。村级工业园是指分布于广州行政区域范围内的村集体经济组织所有权土地上（包括使用权为村集体的国有土地），现状或历史上主要为工业、仓储物流等用途的工业集中区块。

记者了解到，目前广州市共有村级工业园2075个，总规模131.62平方公里。其中，白云、番禺和花都三个区村级工业园的面积居全市第三位，合计超过全市总规

模的80%。

村级工业园建筑形态破旧与产业低端、用地规模与产出效益不匹配、用地环保防控建设等问题严峻。数据显示，广州村级工业园用地面积约占全市现状工业用地面积的30%，产值仅占全市工业企业总产值的10%，税收仅占全市工业企业总税收的6%。

《实施意见》提出要通过淘汰关停一批、功能转换一批、改造提升一批村级工业园，分批次有序地进行村级工业园整治提升。到2023年，村级工业园管理体制机制与发展标准体系基本健全，打造出一批生态优良、产业高端、功能完善、运营专业、经济效益可观、社会效益显著的典型示范园区。